



银杏“披金”

11月11日，游客在“银杏隧道”拍照留念。眼下，江苏邳州市的一片银杏林进入最佳观赏期，吸引众多游客前来赏景拍照。新华社发（汤德宏摄）



大觉入“画”

位于江西资溪县的大觉山风景区风光秀丽，仿古建筑成片。近年来，当地发展“写生经济”，吸引众多美术院校师生前来写生、采风。新华社记者万象摄



新华社客户端

2020年11月12日 星期四 庚子年九月廿七 今日8版 总第10179期



扫描二维码  
关注“新华每日电讯”

国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

对平安中国建设作出重要指示

# 习近平：全面提升平安中国建设水平 不断增强人民群众获得感幸福感安全感

新华社北京11月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对平安中国建设作出重要指示指出，近年来，各地区各有关部门贯彻党中央决策部署，扎实开展平安中国建设，为推动经济发展、维护社会稳定、保障人民安全作出了重要贡献。

习近平强调，建设更高水平的平安中国意义重大。各地区各有关部门要认真贯彻党的十九届五中全会精神，落实总体国家安全观，坚持共建共治共享方向，聚焦影响国家安全、社会安定、人民安宁的突出问题，深入推进市域社会治理现代化，深化平安创建活动，加强基层组织、基础工作、基本能力建设，全面提升平安中国建设科学化、社会化、法治化、智能化水平，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。各级党委和政府要加强对平安建设的组织领导，研究解决体制性、机制性、政策性问题，切实肩负起促一方发展、保一方平安的政治责任。

平安中国建设工作会议10日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨在会上传达习近平重要指示并讲话。

他强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，紧紧围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化总目标，落实总体国家安全观，以共建共治共享为导向，以防范化解影响安全稳定的突出风险为重点，以市域社会治理现代化、基层社会治理创新、平安创建活动为抓手，建设更高水平的平安中国。

国务委员、公安部部长赵克志，最高人民法院院长周强，最高人民检察院检察长张军出席会议。

# 潮涌东方再扬帆

## 以习近平同志为核心的党中央关心浦东开发开放纪实



▲11月4日拍摄的上海陆家嘴光影秀。新华社记者张豪夫摄



新华全媒头条

新华社记者

浦江奔涌，东方潮阔。

陆家嘴的大屏上不断跳动的数字，恰似中国金融市场的强劲脉搏；张江的实验室里，科研人员凝神聚气，探究未知的秘密；东海之滨的洋山港内，塔吊林立、舟车穿梭，“无人码头”源源不断输出“中国制造”……

这是上海浦东普通的一天，也是新区开发开放30年来一个生动的截面。

“浦东发展的意义在于窗口作用、示范意义，在于敢闯敢试、先行先试，在于排头兵的作用”——习近平总书记铿锵有力的话语，既为浦东的发展指明了方向，又宣示将坚定不移把改革开放进行到底。

而立浦东，更立潮头。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持“吃改革饭、走开放路、打创新牌”的浦东，将以“勇当标杆、敢为闯将”

的精神，奋力走在新发展阶段前列，不断创造新时代改革开放的新奇迹。

### 始终如一的关怀

长江入海口，开放新高地。

跨国药企诺和诺德大中国区总裁周霞萍最近的行程安排得非常紧，一边在第三届中国国际进口博览会上展示即将进入中国的创新药，一边与上海自贸试验区临港新片区管委会签署战略合作框架协议，计划投资额达2亿元。

挂牌运行一年多来，临港新片区从总体方案中分解出的78项政策和制度创新任务完成过半，已落地45项，另有22项已形成方案。一粒粒制度创新的种子在这片生机勃勃的试验田中发芽成长。

因改革而生，因改革而兴。临港新片区热火朝天的建设劲头，让很多“老浦东”回忆起新区开发开放之初的场景。

对于浦东开发开放，习近平总书记一直牵挂着心。

2007年，时任中共上海市委书记的习近平同志在浦东调研时表示：“要按照中共中央、国务院要求，进一步深刻认识开发开放浦东这项

国家战略的重大意义”，“充分发挥浦东在加快实现‘四个率先’中的示范带头作用、在建设‘四个中心’中的核心功能作用”。

示范、核心，赋予浦东强劲的发展动力、无限的发展空间。

位于浦东陆家嘴金融城核心区的“银城中路”，当年叫“烂泥渡路”。有一首民谣这样唱道：“黄浦江边有个烂泥渡，烂泥渡路边有个烂泥渡镇，行人路过，没有好衣裤。”

昔日烂泥漫流处，而今财富奔涌地。上海自贸试验区管委会陆家嘴管理局副局长梁庆说，历经30年开发，陆家嘴目前集聚了4.4万多家企业，2019年全口径税收超过2000亿元，占全国1.5%。285幢商务楼宇中，税收亿元楼102幢，税收超10亿元楼30幢，税收超50亿元楼4幢。

2010年，时任国家副主席的习近平同志在浦东调研时表示：浦东发展的意义在于窗口作用、示范意义，在于敢闯敢试、先行先试，在于排头兵的作用。

一个“闯”字、一个“试”字，意味深长——经过20多年的发展，浦东的物质基础有了，经济实力大了，但随之而来的，是各种条条框框也多了。不打破坛坛罐罐、不拆除篱笆围栏，浦东就

穿越浦东30年：

### 燃情岁月，逐梦东方

▶浦东东方海天阔，而立浦东再扬帆。扫描二维码，观看新华社融合报道《穿越浦东30年：燃情岁月，逐梦东方》。



不可能赢得新一轮的大发展。以“敢闯敢试”为冲锋号，浦东进入了新一轮快速发展期。

党的十八大以来，面对新形势新任务，以习近平同志为核心的党中央紧紧抓住改革开放这个决定当代中国命运的关键一招，经过缜密调研、深邃思考，果断决策启动设立上海自由贸易试验区，赋予其“加快政府职能转变、创新对外开放模式，进一步探索深化改革开放的经验”的时代重任。

（下转4版）

# 携手打造更加紧密的上合组织命运共同体

习主席出席上合组织成员国元首理事会第二十次会议并发表重要讲话

为上合组织下阶段发展擘画了蓝图指明了方向 峰会取得丰硕成果

新华社北京11月11日电（记者成欣）国家主席习近平于11月10日出席上海合作组织成员国元首理事会第二十次会议（以下简称“峰会”）并发表重要讲话。峰会结束后，外交部副部长乐玉成接受人民日报社、新华社、中央广播电视台总台、中国日报等媒体采访，介绍习近平主席与会成果。

乐玉成表示，上海合作组织成员国元首理事会第二十次会议圆满结束，考虑到当前新冠肺炎疫情形势，根据轮值主席国俄罗斯的建议，上合组织成员国决定本次峰会以视频方式举行。习近平主席同其他7个成员国和4个观察员国领导人，以及联合国秘书长等应邀出席会议。成员国领导人签

署并发表峰会宣言，发表关于共同应对新冠肺炎疫情、关于第二次世界大战胜利75周年、关于打击利用互联网传播“三股势力”思想、关于保障国际信息安全、关于应对毒品威胁、关于开展数字经济领域合作等6份声明，还批准涉及医疗卫生、地方发展、对外交往等领域多个合作文件。

当前，全球大灾疫和百年大变局叠加交织，国际和地区形势复杂深刻演变。上合组织发展面临新的机遇和挑战。在这种形势下，上合组织成功举行视频峰会并取得丰硕成果，意义重大，影响深远。

乐玉成表示，峰会上，习近平主席着眼当前

形势和上合组织长远发展，发表了题为《弘扬“上海精神” 深化团结协作 构建更加紧密的命运共同体》的重要讲话，首次在上合组织框架内提出构建“卫生健康共同体”“安全共同体”“发展共同体”“人文共同体”的重大倡议。习近平主席的重要讲话高屋建瓴，放眼未来，提出了促进上合组织发展的“中国方案”，丰富了人类命运共同体的深刻内涵，为上合组织下阶段发展擘画了蓝图，指明了方向，展现了大国领导人的历史担当和领袖风范，获得各方热烈反响和积极回应。与会各国外交部祝贺中方抗疫斗争取得重大战略成果，感谢中方为各国抗击疫情

提供大力支持，指出中方率先复工复产将为本地区乃至全球经济复苏提供重要动力，高度评价中方提出的一系列重要合作倡议。

俄方作为轮值主席国，为此次峰会顺利举行作了大量卓有成效的工作。习近平主席同与会各国外交部围绕疫情防控形势下进一步加强上合组织合作的优先任务以及重大国际和地区问题交换意见，深入探讨携手应对风险挑战、共同促进安全发展的新思路新举措，凝聚了重要共识，规划了具体合作，指明了上合组织下一步发展方向，将对地区及世界和平发展产生重要积极影响。

（下转5版）

# 开放合作的阳光大道必将越走越宽

新华社评论员

第三届中国国际进口博览会10日落下帷幕。在新冠肺炎疫情给各国带来严重冲击、给世界经济带来重创的特殊时期，进博会交出了一份亮眼的成绩单：按一年计，累计意向成交726.2亿美元，比上届增长2.1%，踊跃参展的盛况，逆势上扬的成交额，彰显着中国经济的生机活力，展现了开放合作、共克时艰的国际共识。

作为疫情防控常态化条件下中国举办的一场规模最大、参展国别最多的国际经贸盛会，进博会承载世界期待的目光。习近平主席在开幕式上发表主旨演讲，呼吁各国推进合作共赢、合作共担、合作共治的共同开放，宣示中国坚定不移全面扩大开放的重要举措，为推动世界经济

复苏和发展注入强大正能量。来自世界各地的参展企业携大批新产品、新技术、新服务首发首展，世界500强及行业龙头企业连续参展比例近80%。在东道主和各方共同努力下，第三届进博会取得丰硕成果，实现了安全、精彩、富有成效的预期目标。

本届进博会召开前夕，党的十九届五中全会对中国未来5年乃至15年经济社会发展作出战略安排。全会提出构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，既有利于满足中国自身发展需求，带给亿万人民更多获得感，也让各国分享中国发展的巨大机遇。从红心奇异果到家用定制化妆品，从最尖端的医疗器械到最高效的燃气发电技术，各国企业携全球“好物种”亮相进博会，看重的正是中国这个全球最具

潜力的大市场。“进博会是我们分享‘双循环’新发展格局机遇的平台”，如一位跨国企业负责人所说，通过推动展品变商品、展商变投资商，进博会的溢出效应不断放大，为实施扩大内需战略、加快形成新发展格局提供了有力支撑。

“让中国市场成为世界的市场、共享的市场、大家的市场”，这是开放合作的庄严承诺，也是中国举办进博会的初心所在。中国是全球最具潜力的大市场，但比市场规模更大的，是海纳百川的合作胸襟。面对疫情大考、全球经济遭遇的严峻挑战，一些国家筑起保护主义、单边主义的高墙，而中国选择与世界互利共赢、共渡难关。无论是克服重重困难举办进博会，还是全面落实开放承诺，中国用实际行动诠释着“在开放中创造机遇，在合作中破解难题”的东方智慧，让世界见

证了言出必行、造福人类的责任担当。合作永不落幕，开放永不止步。尽管世界经济寒流不时袭来，但置身“四叶草”展馆，人们总能感受到团结合作带来的阵阵暖意。中国扩大开放的坚定决心，与各国发展意愿相汇相融，足以涤荡逆全球化浊流，汇聚起开放合作的澎湃力量。从“云端”上的广交会，到“全球服务，互惠共享”的进博会，再到再创佳绩的第三届进博会，中国一次次架起扩大对外合作的桥梁，也一次次为艰难复苏的世界经济注入信心。如今，举办了三届的进博会，已经成为全球共享的国际公共产品，与世界各国坚定同行、共创发展机遇，进博会必将越办越好，开放合作的阳光大道必将越走越宽。

新华社北京11月11日电